
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 31/01/2021

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Υποδομων και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Οι  περιβαλλοντολογικές  επιπτώσεις  που  θα  προκαλέσει  ο  βιολογικός  σταθμός
επεξεργασίας λυμάτων του νησιού της Χάλκης, στα Δωδεκάνησα» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ο  υπό  εγκατάσταση  βιολογικός  σταθμός  επεξεργασίας  λυμάτων  του  νησιού  της  Χάλκης,  στα
Δωδεκάνησα, με τα απαρχαιωμένα τεχνικά χαρακτηριστικά του και την εντελώς ακατάλληλη θέση
του έργου, προκαλεί  μεγάλη ανησυχία στους κατοίκους του νησιού. Όπως μας πληροφορούν οι
τελευταίοι, το έργο είναι σχεδιασμένο με τεχνολογία του περασμένου αιώνα, 25ετίας και πλέον. Θα
λειτουργεί με παρηκμασμένες τεχνολογικές προδιαγραφές 2ου βαθμού, οι οποίες συν τοις άλλοις,
θα  επιμολύνουν  με  την  απορροή  των  νερών  και  τη  θάλασσα  του  νησιού.  Τέτοιου  βαθμού
προδιαγραφές πουθενά, πλέον, δεν χρησιμοποιούνται, όπως μας τόνισαν κάτοικοι της νήσου. Το εν
λόγω έργο, πρόκειται να εγκατασταθεί λίγο μετά το ελικοδρόμιο, σε ελάχιστη απόσταση από τον
οικισμό  της  Χάλκης,  με  ανοικτές  χαβούζες  βρομερών  λυμάτων  και  αναδευτήρες,  οι  οποίοι  θα
αναδεύουν τα λύματα όλο το εικοσιτετράωρο. Ως εκ τούτου,  οι δυσοσμίες θα διαχέονται στον αέρα,
καθώς, στην περιοχή οι  άνεμοι  πνέουν δυνατά για αρκετούς μήνες.  Ιδιαίτερα το καλοκαίρι,  είναι
σίγουρο  ότι,  υπό  τις  προηγούμενες  συνθήκες  λειτουργίας  του  βιολογικού  καθαρισμού,   θα
μεταφέρεται η παραγόμενη δυσοσμία στον οικισμό. Δυστυχώς, η επικείμενη υλοποίηση του έργου,
ως άνω, προμηνύεται ότι θα δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα στη Χάλκη, τόσο στους κατοίκους,
όσο και στους επισκέπτες της.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  προβείτε  στην  κατασκευή  μιας  εγκατάστασης  βιολογικού  σταθμού  επεξεργασίας
λυμάτων κλειστού τύπου στη νήσο Χάλκη, της Δωδεκανήσου, όπως ο αντίστοιχος της Λάρδου, στη
Ρόδο,  η  οποία  θα  μπορούσε  να  τοποθετηθεί  υπόγεια,  στο  σημείο  όπου  εκβάλλει  σήμερα  ο
υφιστάμενος αγωγός λυμάτων, ώστε, αφενός, να ελαχιστοποιηθούν οι δυσμενείς επιπτώσεις στο
περιβάλλον, και αφετέρου, να προκληθεί η δυνατότητα να ποτίζονται  από το νερό που θα απορρέει
από  το  εν  λόγω  σύστημα,  συστοιχίες  δένδρων,  ευρισκόμενες  στην  πλαγιά  του  παραπλεύρως
βουνού, στα δεξιά του δρόμου που οδηγεί προς το Παλαιό Χωριό, καθώς, η ανωτέρω πρόταση
αποτελεί τη βέλτιστη λύση βιολογικού καθαρισμού λυμάτων για το ανωτέρω νησί, όντας κατά πολύ
οικονομικότερη στην υλοποίησή της;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
https://www.rodiaki.gr/article/451433/oi-koyfioi-panhgyrismoi-kai-h-pikrh-alhtheia-gia-ton-biologiko-stathmo-
ths-xalkhs 
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